Отель Meduza club
Наш новый уютный отель построен с душой и заботой о Вас. Расположен в тихой уютной зоне. На территории отеля открытый подогреваемый бассейн. Вокруг бассейна располагаются шезлонги, бунгало и стильный тент с защитой от солнца. Рядом с бассейном находится оборудованная детская комната. В 10 минутах благоустроенный песочно-галечный пляж. На пляже "Прибой" оборудован пандус для инвалидов. Свежий морской воздух и заботливое обслуживание подарят вам ощущение умиротворения.
Номера располагаются на 4 этажах, и все номера имеют выход на балкон с зоной отдыха. Первый этаж идеально подойдет для семей с детьми или с питомцем, а также для людей с ограниченными возможностями. Номерной фонд отеля Meduza club удовлетворит любые ваши вкусы!
Немного о самом городе Саки. Город Саки - известный климатический и бальнеологический курорт. Старейший курорт на полуострове с уникальными лечебными грязями Сакского озера. Наше уникальное место знаменито прекрасной и вкусной минеральной водой «Крымская». Она великолепно подходит для лечения болезней пищеварительного тракта и косметических процедур. Из особенностей курорта: выраженная лечебная направленность; более низкие цены на проживание и питание, в сравнении с южным берегом Крыма; песчано-галечные пляжи с удобным заходом в море.
Вас ждут светлые уютные и абсолютно новые комфортабельные номера! И приятная Релакс атмосфера! Все номера имеют выход на балкон и оборудованы всем необходимым.
Расчетное время: заезд в 14:00, выезд в 12:00




Сервис
Трансфер
Доставка из аэропорта и обратно на комфортабельном автомобиле за дополнительную плату
Парковка
Для гостей, прибывших на автомобиле, есть платная охраняемая парковка вблизи отеля (100 рублей в сутки)
Бесплатный Wi-Fi
На всей территории отеля есть бесплатный wi-fi
Сейф
Все номера отеля оснащены сейфами
Гладильная
На всех этажах располагаются утюг с гладильной доской
Курение
Курение в номерах запрещено! На территории отеля есть место для курения
Столовая
В 5 минутах ходьбы от отеля, где предоставляют горячие завтраки и обеды. Не входит в стоимость проживания. На каждом этаже отеля имеется микроволновка
Бассейн
Открытый подогреваемый бассейн 5х10 м с зоной отдыха (шезлонги, кресло-мешки, бунгало и стильный тент с защитой от солнца)
Массажный кабинет
Вы сможете пройти программы «релакс», «пробуждение» и «снижение веса». Что поможет улучшить внешний вид кожи, устранить застойные явления, повысить кожно-мышечный тонус и ускорить обмен веществ всего организма
Гостиница для питомцев
Отдельное помещение, где можно оставить своего питомца. Стоимость проживания 800 рублей в сутки
Дети
1 этаж обустроен для проживания с детьми. Проживание детей до 3 лет бесплатно
Игровая комната
Различные зоны для игр детей под наблюдением родителей
Аренда велосипеда
1 ч - 300 рублей, целые сутки - 1000 рублей
Аренда мангала
Включает в себя зону отдыха с музыкой. Цена договорная
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